

## Webquest

### Kötőanyag nélküli falak

#### Bevezetés

A szárazfal úgy készül, hogy követ köre helyeznek, de nem használnak habarcsot vagy egyéb kötőanyagot. A felhasznált kő általában természetes állapotában kerül a falba. A *suhozid* avagy szárazfal (régiótól függően más elnevezések is ismertek) megtalálható az egész Adriai-tenger partján, valamint Dalmácia belső területein.

Ez a feladat a szárazfalak építésének hagyományára összpontosít, valamint annak fenntarthatóságára a jövőben Dalmácia területén.

#### Célok

A cél megismerni különböző kultúrákat és hagyományokat, azok fontosságát napjainkban; összevetni a horvát és különböző más népek kultúráját és hagyományait.

Egy másik cél a szókincs gazdagítása; a nyelvi készségek fejlesztése – különösen az olvasási-, beszéd- és prezentációs készségeké.

#### Feladat

Dolgozzatok négytagú csoportokban! Keressetek információkat a szárazfal építéséről Horvátországban! Készítsetek egy prezentációt/bemutatót a javasolt témáról és magyarázzátok el, miért érdemes tudni a kötőanyag nélküli falrakásról napjainkban!

#### Munkafolyamat

Keressetek megfelelő weboldalakat (a tanárotok segít majd nektek), melyek tartalmazzák a feladat kivitelezéséhez szükséges információkat! Gyűjtsetek részletes adatokat és válaszoljatok az alábbi kérdésekre:

- Hol találhatóak a szárazfalak?
- Hogy készül a szárazfal?
- Miért építettek szárazfalakat?
- Mi biztosítja a szárazfalak stabilitását?
- Milyen érdekességek kapcsolódnak a szárazfalakhoz?

#### Internetes források:

<https://www.horvatorszaginfo.hu/hirek/gromac-a-habarcs-nelkuli-kofal/>

<https://www.otthonokesmegoldasok.hu/haz/horvatorszag-a-rakott-ko-romantikaja/>

[https://charternaplo.blog.hu/2019/07/24/mik\\_azok\\_a\\_korakasok\\_ott](https://charternaplo.blog.hu/2019/07/24/mik_azok_a_korakasok_ott)

<https://www.origo.hu/utazas/20170309-egy-sziget-horvatorszagban-amely-fentrol-ujjlenyomatra-hasonlit.html>

<http://www.erdekesvilag.hu/egy-apro-horvat-sziget-amely-felulrol-egy-ujjlenyomatra-hasonlit/>

[http://bakancslista.club/2019/05/06/az\\_ujjlenyomat/](http://bakancslista.club/2019/05/06/az_ujjlenyomat/)

#### Következtetés

Alapos kutatást végeztetek és sokat tanultatok Horvátország szellemi kulturális örökségéről. A feladat betekintést nyújtott a Horvátországban oly népszerű szárazfal, kötőanyag nélküli falrakás hagyományába. Megtapasztaltátok az együttműködés előnyeit és hátrányait, sikerült közös döntéseket hoznotok.

1. Készítsetek csapatonként egy-egy prezentációt/bemutatót a kötőanyag nélküli falrakás hagyományáról! Mutassátok be azokat más csoportok tagjainak!